

市民政局党组书记、局长王哲做客民生在线 回应网友关心的热点问题

我市共签约家庭养老床位2.2万张



早报11月29日讯 11月29日,市民政局党组书记、局长王哲做客民生在线,围绕“坚守为民初心 增进民生福祉”主题与网民进行在线交流。王哲表示,今年以来,市民政局以实现全体人民共同富裕为目标,以“作风能力提升年”活动为抓手,民政领域各项工作取得显著成效。

困难群体保障标准提高10%

社会救助是保障基本民生、促进共同富裕、维护社会公平的兜底性、基础性制度安排。

王哲介绍,今年以来,我市出台《青岛市低保边缘家庭认定实施细则》,完善《青岛市最低生活保障管理办法》,印发《关于进一步加强和改进临时救助工作的实施意见》,扩大救助范围、优化救助程序。将低保、特困、残疾人、孤困儿童等困难群体保障标准提高10%。1到10月份,我市发放低保、特困、临时救助资金9.3亿元,残疾人补贴2.56亿元,困境



市民政局党组书记、局长王哲(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

儿童补贴3063万元。同时,建设低收入人口数据库,加强低收入人口动态监测和常态化帮扶,深化“物质+服务”多维救助,“青援助”“益同行”“小桔灯”等获评全省优秀社会救助品牌。

青岛是老龄化态势较为突出的城市之一。为让岛城200多万老年人口老有颐养,我市制定出台了《关于进一步优化完善居家社区养老服务的措施》,在省内率先出台家庭养老床位折扣补贴政策,建立老年人就餐送餐补贴、农村老年人综合补贴等制度;取消护理型家庭养老床位消费门槛,签约家庭养老床位达2.2万张。

8项扶持政策助力养老

日前,我市制定印发了《青岛市进一步优化完善居家社区养老服务措施》,围绕推进居家社区养老服务高质量发展,在设施建设、资金奖补、老年助餐、人才队伍、护理保险等领域制定了8项扶持政策。

其中,老年人助餐服务补贴政策成了群众关注的焦点。“我们也将以落实该文件为抓手,大力推进广泛覆盖、便利可及、平价优质的老年人助餐服务体系建设,有效满足老年人助餐服务需求。”王哲说,我

市计划利用明后两年的时间,继续完善老年人助餐服务体系建设,力争到2024年底,全市每个社区和行政村都建成1处具备助餐功能的养老服务站,让老年人在家门口就能吃到物美价廉、方便快捷的“暖心饭”。

据王哲介绍,要实现上述目标,首先要保证让老人有地方吃饭。2020年以来,我市在全市136个镇街各建成了1处居家社区养老服务中心,这些居家社区养老服务中心都拥有中心厨房和餐厅,街道和镇辖区内的老年人既可以在中心堂食,也可以预订送餐服务。今年,我市又在城市社区和农村行政村建成了213处具备助餐功能的养老服务站,让老年人在所居住的社区和村就可以享受到助餐服务。其次,要让老年人吃得物美价廉。在补贴方面,我市通过助餐补贴、送餐补贴对老年人的午餐进行了政策补贴。其中,助餐补贴是指70周岁及以上的老年人到助餐服务机构就餐的,按照每人每顿午餐3元的标准进行补贴。送餐补贴是指对2—5级失能老年人购买上门送餐服务的,在享受3元价格补贴的基础上,再按照送餐距离给予2—4元的送餐补贴。

(观海新闻/青报全媒体记者 贾臻)

“民生在线”下期预告

网谈单位:市城市管理局
网谈时间:11月30日(周三)下午
2:30—4:00

心理健康“码”上行 援助职工千余名

莱西市总工会持续开展职工心理健康帮扶

早报11月29日讯 心理健康是健康的重要组成部分,身心健康密切相连、互相影响。新冠肺炎疫情的发生,改变了人与人之间一些沟通交流的方式,一些心理困惑往往得不到及时的解决。

2020年以来,莱西市总工会在全市持续开展“心理健康‘码’上行”职工心理健康帮扶活动,为企业、职工及家属提供优质、高效、及时的服务。对于各种心理困惑,企业有需求,职工或家属有需要,都可以进入心理健康服务云平台,选择自己所需要的的服务。

平台内提供量表管理、档案中心、资源中心、预约管理、在线问答、精彩课堂、调查问卷等服务板块。职工进入平台以后,根据需求可以选择音乐放松、调节训练、心理影视、心理阅读、心理图库、趣味测试、心情日志、心理热线等服务内容。面对一些简单的心灵困惑,职工可以遵循“每一个人都有自我疗愈的能力”原则,通过音乐放松、调节训练等方式,实现自我疗愈、自行解决。自己不能解决的困惑,还可以通过在线问答、平台热线解决,也可以通过预约管理的方式寻求进一步的帮助。

“心理健康‘码’上行”帮扶活动开展一年多以来,共有50多家单位进驻平台,已提供线上心理援助1000余人次,转接线下服务100余人次,心理健康体检2万余人次,筛选三级以上心理预警100余人次,心理危机干预200余人次。

(观海新闻/青岛早报记者)

“海上油气巨无霸”在青交付

我国建造的最大最智能圆筒型FPSO完工



“海上油气巨无霸”交付现场。观海新闻/青报全媒体记者 邢志峰 摄

早报11月29日讯 11月29日下午,我国建造的规模最大、智能化程度最高的圆筒型FPSO(浮式生产储卸油装置)——企鹅FPSO在青岛完工交付。此次交付标志着我国全面掌握所有船型FPSO建造及集成总装技术,对助力我国建设制造强国具有重要意义。

据悉,企鹅FPSO由船体和上部模块两个部分组成,整体高度118米,相当于42层居民楼的高度,总重约3.2万吨,总运营重8.8万吨,为目前国内建造的最大圆筒型浮式生产储卸油装置。该装置

储油量40万桶,原油处理能力1275万桶/年,天然气处理能力12.4亿立方米/年,可满足330万户家庭一年的用气量。

“企鹅”浮式生产储卸油装置不仅体量大,而且还是目前国际上自动化控制水平最高、智能化数据化最完全、设计理念最先进的“海上油气加工厂”。海油工程企鹅FPSO项目常务副总经理刘鹏说,通过火气系统、应急关断系统、过程控制系统等三大中央控制系统指挥安装在各个角落的“天网”监控系统,可精确控制全船的生产过程,“足不出户”实现现场设备的自动化和智能化远程操控。

海洋石油工程(青岛)有限公司副总经理李家伟介绍,自2018年开工以来,项目团队相继攻克导缆器超高精度安装、狭小空间吊装集成等施工难题,突破5项国内首次应用技术,实现20余项工艺创新,集成速度和精度达到世界先进水平。企鹅FPSO的交付,标志着我国全面掌握所有船型浮式生产储卸油装置的建造及集成总装技术。

(观海新闻/青报全媒体记者 王凯)